

# 邵阳日报

2023年3月27日 癸卯年二月初六 星期一 第13002期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,局部冲突和动荡频发,世界经济复苏动力不足。促进复苏需要共识与合作。中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外

开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动各国各方共享制度型开放机遇。

中国发展高层论坛2023年年会当日在北京开幕,主题为“经济复苏:机遇与合作”,由国务院发展研究中心主办。

## 扮靓城市后花园

### ——市财政局驻双清区莲荷村开展帮扶系列报道之一

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 周芳东

3月26日,记者一走进双清区火车站乡莲荷村就被它的“高颜值”所吸引:村民种植的苗木将小院围成一圈,自成风景;一条长500米的观光步道,从村头一直延伸到村尾,沿途能不断地看到色调艳丽的墙绘、展现乡村美好生活的景观小品。在这里生活了一辈子的村民李响南高兴地表示:“村里环境优美、空气新鲜,就好像住在公园里一样,现在的日子过得比蜜还甜。”

莲荷村有市区面积最大、保存最好的林地资源,被誉为城市“后花园”。2021年5月,市财政局乡村振兴工作队驻莲荷村开展帮扶工作。

工作队立足当地森林覆盖率高、生态资源丰富的特点,从改善人居环境出发,描绘了建设秀美乡村的蓝图。

充分发挥党员先锋模范作用,大力引导村民开展院落自治、屋场建设,是莲荷村能够实现美丽蝶变的重要手段。工作队以党建引领全局工作,主动融入村里各项事业发展中,带头做表率维护环境卫生,充分尊重、征求村民的意见,帮助村里开展美丽乡村规划设计。

“我们村人口多,每位村民对村里的发展规划都有自己的想法,工作队经常把大伙召集起来,一起商

量讨论,村里怎么做完全由村民自己说了算。”莲荷村党总支书记高征成说,工作队引进专业团队,对村里进行科学系统规划,召开群众恳谈会、专题调度会十余次对方案不断完善,现在已经打造了20多处景观小品,村民们非常满意。

以前,村民经常能在马路上、院落里看到成群的鸡鸭、牛羊到处觅食,排泄物随处可见。工作队到来之后,这样的现象已经看不到了。(下转7版①)



## 我市首次获评“政府采购先进地市”

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 唐鑫) 3月24日,记者从市财政局获悉,在近日财政部开展的“2022年度政府采购专业度评价”中,我市首次获评“政府采购先进地市”,市财政局首次获评“政府采购先进地市突出贡献单位”。

我市紧跟国家“放管服”要求,加强和规范政府采购工作,压实采购人主体责任。2022年,全市政府采购中节约财政资金1.21亿元。

我市切实落实政府采购内部控制制度,严格按照规定公开采购意向,认真执行政府采购政策,支持中小企业发展与乡村振兴。2022年,全市各级预算单位加大政府采购对中小企业的支持力度,采购金额达

20.08亿元,运用政府采购政策支持乡村产业振兴,采购金额达2657.59万元。

我市以学促干,真抓实干。全市组织各预算单位及代理机构工作人员学习政府采购法律法规,进行线上业务培训,参加由财政部主办的“政府采购法颁布20周年知识竞赛”活动。同时,各级财政部门均设置政府采购监督管理机构,并根据财政部和省财政厅有关部署,对代理机构的项目进行监督评价。

我市扎实推进政府采购营商环境不断优化。2022年,通过降低采购门槛、减少采购成本,加快资金支付,提高中小微企业合同款预付款比例,市场主体满意度不断提升。

## 同心同向共奋进

### ——北塔区踔厉书写统战工作奋进答卷

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 莫振宇

继湖南湘窖生态文化酿酒城成功创建为省华侨文化交流基地,北塔区统战工作又传来好消息。最近,中国侨联通报表扬了207个2021—2022年度全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位,北塔“侨胞之家”名列其中。

面对新时代统战工作呈现出日益社会化的趋势,北塔区以夯实党的群众基础、服务区域经济发展、维护社会和谐稳定为目标,以建强阵地、做优服务、创响品牌为抓手,为现代化精美新北塔建设不断汇聚统一战线强大合力。

突出政治引领建阵地。北塔区着力构建党委统一领导、统战部牵头协调、各有关单位参与、统战团体具体运作的基层统战阵地建设长效机制。区委统战部把政治思想引领作为履责第一任务,积极创新阵地建设,不断汇聚统一战线新力量。全区六个镇(街道、园)全部建立基层统战工作室,并配备专职统战工作人员。在陈家桥镇李子塘村建立民族团结进步教育基地,打造“一场、一廊、一园”民族团结进步宣传阵地。“一场”即文化宣传广场,“一廊”即民族团结进步宣传廊,“一园”

即红石榴家园,建有活动室和阅览室。在茶元头街道马家回族村搭建“石榴籽之家”,每年组织开展“回汉邻居节”等民族团结进步主题活动,促进各民族交往交流交融。在湘窖酒业打造华侨文化交流基地,立足本地文化特色,积极开展对外文化交流活动,向海内外华侨华人传播中华民族优秀传统文化,提升中华文化影响力,增强中华民族凝聚力。(下转7版②)



## 洞口平溪江国家湿地公园有新发现 5只中华秋沙鸭自由翱翔

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 王婧 陈思柔 尹学琼) 3月21日,洞口平溪江国家湿地公园与吉首大学联合对湿地公园开展动物监测时,在西洋江附近拍摄到5只空中飞行的鸟类。经确认,该鸟是有“水中大熊猫”之称的国家一级重点保护动物——中华秋沙鸭。

中华秋沙鸭距今已在地球上生存了1000多万年,是国家一级重点

保护动物,数量极其稀少,是国际濒危物种。本次发现,为平溪江国家湿地公园首次记录。

平溪江国家湿地公园生态质量好,生态环境多样,食源丰富,为鸟类的迁徙、栖息和繁衍等活动提供了重要保障。近年来,湿地公园管理局进行广泛科普宣传、定期监测、有效保护,让湿地公园的生态环境得到了进一步提升,不断有新记录鸟种发现。

## 城步:苗乡唱响民族团结曲

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 肖天喜) 3月23日下午,城步苗族自治县举办以“湘藏民族一家亲 苗乡唱响民族团结曲”为主题的红色教育活动,城步丹口镇中心小学五年级中队和西藏自治区来城步交流的干部索朗朗杰参与活动。活动组织少先队员和索朗朗杰一起缅怀革命先烈,聆听红色故事,学习苗族,让“民族团结曲”在苗乡唱响。

“远方贵客到苗家,到苗家耶到苗家。妹子给你打油茶,妹子打油茶呀打油茶……”从城步苗族自治县丹口镇的红军烈士墓前缅怀革命先烈,到新铺里红军讲堂聆听红色故事,孩子们和索朗朗杰一起在莲花桥战斗和一盏马灯的故事中学习革命先烈的优秀品质和崇高精神,学习苗族《日咂华》。索朗朗杰以一首藏族歌曲《幸福西藏》作回应。“我可喜欢这

次的活动啦,今天我和藏族大哥哥一起学习了苗族,聆听了红色故事,学习他们不怕苦、不怕累的精神,团结奋进,遇到问题勇往直前。”参加本次活动的丹口镇中心小学少先队员彭雨萱说道。

“今天听到莲花桥革命烈士们的故事以后,觉得现在的美好生活离不开革命烈士们的鲜血和牺牲。以后我要好好工作,服务群众。”索朗朗杰介绍,来城步交流工作一年多了,刚来的时候还担心自己不适应,现在感觉自己已经完全融入了城步这个大家庭。喜欢喝油茶,有时也会学习苗族。今天和孩子们一起参加红色活动,在红军讲堂唱响藏歌和苗歌,这一幕让他感觉特别温馨。

近年来,城步苗族自治县始终围绕铸牢中华民族共同体意识主线,通过一系列活动,促进民族团结进步。



## 我市第三届全民健身联赛开幕

邵阳日报讯(文/图 记者 陈贻贵 通讯员 张晶晶) 3月25日上午,我市第三届全民健身联赛在市体育中心体育馆开幕。

全民健身联赛每年举办一次,由市直机关工委、市总工会、市文旅广体局主办,市全民健身服务

中心承办,各体育协会协办。比赛项目包括篮球、气排球、羽毛球、乒乓球和健康跑,目前已成功举办两届,展示了我市广大干部群众昂扬向上、积极进取的精神风貌,成为我市全民健身的品牌赛事之一。

开幕仪式后,在大家的期待和欢呼声中,市第三届全民健身联赛气排球比赛正式开赛。来自市直机关、企事业单位和高校的37支队伍报名参赛,分为甲、乙两个组别展开激烈角逐。比赛中,参赛队员们身姿矫健,配合默契,传球、垫球、扣球,不断组织着进攻,用心打好每一个球。一个又一个比赛高潮令现场掌声、加油声不绝于耳,欢声笑语此起彼伏。

邵阳日报融媒体

一周爆款

潭邵高速公路(娄底至范家山段) 今日启动封闭式路面施工! 邵阳人出行指南来了

单平台最高阅读量 26万+